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A debreczeni ev. ref. egyházról.
Egjtic köriében nagy figyelemmel kí­

sérik ujj mozgalmat, aeij Debrecenben u 
ev. re;, egyháznak lelkészt — parockiáiis — 
körökre való fel osztása irtat megindult. Mi 
magunk is nagy ágy elemmel kísérjük e moz­
galma: s an eddig történtekről lapunkban be­
számolunk. rém lesz tehát érdektelen, ha 
megismertetjük otvásdink&t azzal is, hogy mi­
ként vélekedtek a tárgyalás alatt lévő javas­
latról a budapesti egyházi körök. A Buda­
pestet megjelelő , Protestáns egy­
házi és iskolai lap1 legutóbbi szá­
mában Kenessey Be a hosszabb cikkben fog­
lalkozik e javaslattal, mely cikk eg esz terje" 
delmében Így hangzik :

„£> magit mozog /*

>Es iészen eznun ... a ti vénei­
tek almokat álmodoznak ős a ti inaitok 
iátásotat .átnat 1<

ügy tété zik, mintha álmokat álmodoz­
tam es látásokat láttam volna en is, mi­
kor eioivasam azt a Javaslatot, mely 
a debreczeni ev. reform, egyházban terve­
iéit ».eikészi — parochiáiis — körök* 
feléiiitásáről s az ezekkel kapcsolatos szer­
vezetről a debreceni egyhaztanacs elé ter­
jesztetett be.

Megmozdultak az egyházi élet sivár 
mez-jéa a megfáradt tetemet az Ur léi­
kénél ihletése alatt és megélődének és áll 
az 5 íabara felette igen nagy sereg !

A mi után olyan rég vágyódtunk ; & 
mit o T sokszor sürgettünk, szinte követel­
tünk ; és a mit mindég mint fennmarad- 
hatósagnak. erőteljes tovább fejiödhetesünk 
egyedüli és elmeiiőzhetetien feltételei mu­
tattunk fel: ime a megvaiósuias előtt áll 
egyik legnagyobb, egyik vezér egyhazunk 
körében. És ha annyi energia lesz a ki­
vitelben, mint a mennyi van a javaslat­
ban. akkor rövid időn Debrecen ieend az 
a minta-egyház, melynek formájára keli 
alakulnia nemcsak nagyobb, de kisebb egy­
házközségeinknek is; mindeme annyit va­
lósítva n meg ennek intézményeiből, a 
mesnyi helyi viszonyai között életbe lép­
tethető.

Méltó e kezdeményezés Debreczenhez 
és annak vezér embereihez és csak teljes 
eiismeressel kell meghajolnunk előttük és 
nekií tisztességet tennünk.

Nagy. elvi fontosságú dolgok nyertek 
kifejezést a Javaslatban és nyerendenek 
megvalósulást e munkálat elfogadásival. 
Ezeknek keresztü vitelével egyszerre más 
képet fog matatni egyházi életünk. Erő, 
elevenség, érdeklődés, vallásosság, bnzgó- 
ság és lelkesedés fogja helyét elfoglalni a 
mostani petybűdtségnek. bágyadtságnak, 
közönynek, hidegségnek és lélek nélkül való 
vegetatiunak.

Különösen nagy gyülekezeteink van­
nak igen elhanyagolt állapotban. »Megve­
rem a pásztort és elszélednek a juhok«. 
A pásztorok megvannak verve a tömérdek 
administraiionaiis dologgal a nagy gyüle­
kezetekben és áulajdonképeni pásztor nél­
kül bolyong a nyáj. Mert nem ér per ab­
solute semmit, ha osztatlan parochialis 
rendszer mellett akar 24 papja van is az 
eceiesiának s ezek csak akkor szolgálnak, 
miior >a papi tisztnek rendi szerint reá­
juk jut a szer.« így a híveknek lelki gon­
dozásáról szó sem lehet. Pedig e nélkül 
meg hiábavaló a mi predikáiasnuk.

A hívekkel foglalkozni kell. Szellemi 
recompensatiot keli nekik adni az egyház 
iránt tanúsított áldozataikért; mert ellen­
kező esetben csak tehernek érák ezeket; 
sőt könnyen felébred az a gondolat is, 
hogy hiaban és keveset érő dologért ál­
doznak.

Az egyház-tagokban érdeklődést kell 
kelteni az egyházi ügyek iránt s ennek 
legközvetlenebb módja csak az lehet, hogy 
közölök minél többen vonatUssanak be 
jogaik ég kötelességeik gyakorlaears. A

jogok gyakoroicatasaval éténkebb lesz a 
kötelesség érzése is.

Az egyháznsk a maga erejét minél 
több társadalmi intézmény létesítésében 
keli kimutatni, hogy látván annak nem­
csak contem pialó hitét, de hatalmas cse­
lekedeteit is, érezték a hívek közvetlenül 
a jótékonyság hatásait és maguk is alkotó 
tényezőivé válván ez intézményeknek, egész 
lelkesedéssel csüngjenek és munkáljanak 
azokon.

A protestantismus soha nem a töme­
gekre, hanem mindég az egyénekre fektette 
a fősuiyt és csak az egyesek megnyerése 
ami tudott mindég alkotni. Minél több 
egyént tudott megnyerni valamely ügyé­
nek. annál erősebb lett az az institntiőja; 
de ha nem volt képes az egyéni érdeklő­
dést és az egyéni munkásságot felkelteni 
és szakadatlanul ébren tartani: vesztett 
ügye volt.

Ezt a szempontot kell minden dolgá­
ban szem előtt tartania. Ezzel áll, vagy 
esik.

tt a szempont érvényesült a debre- 
czeni Javaslatban, mely — eddigi viszo­
nyainkhoz mérten — bizony oly eszményi 
es mégis reális intézményétét contemplál, 
hogy szinte álmok áimadozasáuak és látá­
sok látásának Inait fel. Egy az egyháznak | 
eszményi czeljait kiválóan ismerő és foly­
ton szemei előtt tartó, de annak való vi­
szonyaival is számítani tudó codificatornak 
munkája ez. Ideális felfogás a czélok ki­
tűzésében ; de a legnagyobb realitás a czél 
eszközeinek, az elérhetés módjainak kijelö­
lésében. A Javaslat ugyan helyi, specialis 
viszonyokra vonatkozik első sorban; de 
egesz magyar protestáns egyhazunkra nézve 
is fontos elvi dolgok teszií egyetemes ér­
dekűvé.

1. §-a azt moadja : ,A debreczeni ev. 
ref. egyház, mely az 18SS ik ér vegén történt 
hivatalos kimutatás szerint 40,508 lelket fog­
lal magaba, az egyház közigazgatási teres 
megszaporodott teendőinek munkafelosztás á.- 
tai leendő könnyítése, a lelkeszi gon­
dozás — cura pastoraiis — leheióve té­
tele, a szegény es árvaüg y-feika 
rolasa, a népoktatás fejlesztése s ezek 
áltál a vallásos erkölcsi elet ál­
dásosabb eredményének eszköz­
lésé vegeit keoeiebea hét lelkeszi kört 
alakit, *

íme a nemes indokok 1
A kivitelre nezve, igei helyeden, még 

legeiéi az elvi propositio között kimondja, 
hogy „e lelkeszi körok nem szüntetik meg az 
eg/naznak agy most, mint jövőben féltéke­
nyén őrzendő egyseget s ez egység által biz­
tosított erejet es nagyságát. Ez egységnek 
biztosítására minden templom, mist az egyház 
közös tulajdona, a hiveaneí tetszés szerinti 
szabad használatára tartatik fenn ; agy minden 
lelkész, mint a tögoadnok és presbyterek az 
egyháznak szavazat joggal biro összes tagjai 
által választatnak ; az aayakönyvek vezetess 
egységes ieend és végül az alapítványi és más 
tőkepenzek, úgyszintén az ingatlan birtokok 
jövedelmei, mint az egyház közvagyona egy 
pénztárban kezeltetnek Egy pénztarba fo­
lyik be minden egyházi es iskolai adó, min­
den adomány, hagyomány és alapítvány. E 
pénztár könyvel el minden bevetelt és teljesít 
minden kiadáste

A lelkeszi körök, a város közigazgatási 
felosztására tekintettel, jelöltetnek ki ; a mi 
szintén egészen helyes ; mert e felosztást már 
a közönség megszokta s nem esik majd nehe­
zére egyházi ilietekességét keresnie.

Mindenik lelkészt körnek meg lesz a 
számára kijelölt ügyekben a maga autonómiája, 
melyet presbitériumával gyakorol, a presby- 
tereket a szavazati joggal birú összes egyház- 
tagok váiasztandják es pedig ngv, hogy az ed­
dig utcánként történt szavazás helyett most 
a szavazás a lelkész! körök szerint Ieend s 
meg kell a szavazásnál jelölni, hogy kik, 
mely lelkeszi körhöz választatnak. Az egyes 
Ieikészi körökre nezve a presbyterek számát 
a zsinati törvények rendelkezése szerint ál­
lapítják meg. A lelkészek ezután presbytereiket 
ősszehivatván, a lelkeszi kör presbyterinmát 
megalakítják.

A presbyteriumok jogait és kötelességeit 
a javaslat egeszen a zsinati törvények szerint 
állapítja meg azzal a hozza toldással, hogy kő- 

’ telesseguk a „kezbuzgősag ébresztése által

adományok gyűjtésé, kegyes hagyománytk és 
alapítványok tételének elősegítése.* E ész- 
presbytenumok felebbezési fóruma a nagy 
presbyter, közgyűlés. A jogok es kötelességek 
„könnyebben és pontosabban teljesítése vé­
gett a lelkész! körben lakó egyháztagok 
annyi apróbb körökre osztat­
nak a hány abbanakőrbenap res- 
by terek száma. Minden presbyter az 
elnóáseg áltál re-zere megjelölt ily kisebb 
körben, megbízatását, letett esküjéhez híven 
végezni kötelezett * az ősi kálvini egyház pres­
biteri intézményének felelevenítése 1

A presbiteri közgyűlés tagjai : a fó- 
gondnok. a ieikészi körök egyházi és világi 
elnökei, a lelkész; körök összes presbyterei. 
Elnökök : a fógondcok és az egyház >zolgá- 
iatéban legidősebb lelkész. E presbyteriumi 
közgyűlés jogaira es kőre.ességeire nezve is­
mét csak a z.-inar törvények a mérvadók.

A debreczeni egyház letke-z körei egy 
egyházmegyét alkotna*, az egyházi törvények 
35. s áruk teljesen megfelelő hatáskörrel. Ez 
egyházmegyét közgyűlést alkotják : az esperes 
és egyházmegye: goidnok, mint elnökök: 3 
egyházi es 3 világi tanácsbiró ; a lelkész és 
világi jegyző; minden rendes es helyettes 
leikesz ; minden leikeszi kör gondnoka ; min­
den le.seszi kör egy-egy keptiselóje ; minden 
lelkeszi kör Unitói testülte áltál választott 
egy-egy képviselő es & felső leányiskolának es 
a központi elemi fiúiskolának igazgatói. Az es­
peres sz egyház leikészei közül az egyes lel . 
kész; körök prés ty ten urnái által adott sza­
vazatok általános többségévé! tíz érre válasz- . 
tatig. Az egyházmegyei gondnok mindenkor az 
egyház fógondnoka.

Miedenik lelkész! kör tehát egy-egy ön­
álló egyház 5—6000 leiekkel és mégis tagja 
egy nagyobb organizmusnak. Az 5—6 ezer lé­
ién ugyan meg miadig sok arra, hogy egy 
lelaész kellőleg gondozhassa őket ; de ekkora j 
szám mellett már mégis sokkal inkább az övé- 
icek tarthatja es magahez vonhatja híveit, mint 
mikor 40 ezer es néhány száz lelek tuiajdon- 
kepen senkié, mer: 6 pap csak épen iankcziO- 
kat vegez náluk. Az 5 es 6 ezer lélek felett 
való pásztorkodás terhe azonban megoszlik a 
presbitereken, a kisnek száma szerint oszlik 
egy"e8f kór megint kisebbekre, k" agy on jó, 
hogy így érvényesül az egyetemes papság 
elve.

Az alkotmány keretbe, melyet egészen 
s kálvinista elveknek megfeieióieg állapit meg, 
a javaslat leiket, életet önt a lelkészek hi­
vatalos teendőinek, a szegény- és arvaügynek 
s a közoktatásnak megjelölésével és illetőleg 
szervezésevei.

A ieikeszek hivatalos teendői az isteni- 
tisztelet köreten, az isteníti sztélét körén kivüi 
és a cars pastoraiis gyakorlásában állapíttat­
nak meg.

A vasárnapi és ünnepi istenitiszteleteket 
a nagytemplomban a lelkészek sorrendben 
végzik, hogy az egyház egysége így is kife­
jezésre jusson. Szentiras magyarázatot hetei­
ken: három?zor kell tartani a nagy es kis 
templomban : mig az ispotaíyi es czegied-ut- 
czai templomban hetenkent egyszer. Minden 
templomban hetenkent kétszer könyörgés tar­
tandó stb.

A házasulandók bejelentése es bejegyzése 
az anyakönyveket vezető hivatalnál, síhirdetese 
pedig azon lelkeszi kör lelkeszi mvatala által 
és templomban történi*, a mely 1. körben a 
házasulandók laknak. Azonban ha a vőle­
gény es menyasszony mas-más 1. körben lak­
nak. mindkét lelkeszi kör lelkeszi hivatala ál­
tal es mindkét I. kor templomában kihirdeteu- 
dók.

Az esketés ott történik, a mely lelkész! 
körben a menyasszony lakik. Jogában van a 
gyülekezet minden tagjának esketés es teme­
tés alkaimavai annak a lelkésznek szolgálatát 
venni igénybe, a kit bizalmával megtisztel ; 
azonban ily esetben a rendes palastdijat az 
anyakönyveket vezető hivatalnál lefizetvén, az 
általa szolgálni felkert lelkészt külön díjazni 
kötelezett

Az anyakőnyvek vezetése egysé­
ges Ieend s e célból egy rendszeres anya- 
könyv-vezetó hivatal áüittatik fel. Az anya- 
könyvek vezetése egy lelkész jellegű egyénre 
bízatnék, kinek tiszteletdija 1000 írt volna. Ez 
1000 forinthoz a lelkészek stóláikból 100—100 
írttal járulnának.

Minden lelkész! hivatal által a végzett 
keresztelések, áttérési átvételek és elbocsátá­
sok, esketesek és temetések bejegyzendők, az 
ily célból nála levő és az anyakőnyveknek 
másod példányát képezendő ivekbe. Ez anya­
könyvi iveket minden szombaton délután az 
egységes anyakőnyvekben leendő elkönyvelés 
végett az anyakőnyvvezető hivatalhoz beküldi 
stb. Minden haláleset az anyakónyv-vezető hi­
vatalnál jelentendő be. Ott adatik ki a sorrend 
szerint következő lelkész 63 éaek-vezer részé

re a hivány. Az anyakönyvi kivonatok stb. 
dija e kőzpoiti hivatalban fizettetik, valamint 
a lelkeszi hivatalok is minden szombaton dél­
előtt oda küldik be az azon héten összegyűlt 
keresztelési es esketési dijakat. Az ekként 
összegyűlt stolárét sí anyakönyveket vezető 
annyi egyenlő részre osztván, a hány rendes 
lelkeszi hivatal van, minden lelkész részere az 
ót illető osztalékot mindéi szombaton délután 
elküldi. A lelkészek álul sorrend szerint vég­
zett temetésekért nyert díjazás a szolgálatot 
teljesítőt illeti.

A szegétyügy intézésére a presbitérium 
3—3 erre állandó bizottságot választ, melynek 
elnöke az ispotálya lelkész, tágjai minden lel­
kész es minden 1. körből egy-egy presbyter. 
Ez a „Szegényeket gondozó bizottság* törek­
szik a városi hatósággal egyeiértőleg eljárva 
az ultrákon és házanként! koldulást megszün­
tetni ; a munkaképes szegényeknek általak vé­
gezhető munkát szerezni; a nyomorékokat es 
munkatehetetlen aggokat az ispotályban elhe­
lyezni, ott nemcsak testűk táplálásáról és ru­
házatáról gondoskodni, hanem leikeik javáról 
is az ispotályi templomban tartandó rendes 
isteiitiszteietek által gondot viselni: őket be­
tegségükben gyógy ittatai és elhalásuk esetén 
eltemetíetni. A munkaképes szegények javára 
pedig igyekszik minden lelkeszi körben men- 
házat nyittatni s ezekben télen át az arra 
szorultaknak meleg helyiséget és olcsó étele­
ket szolgáltatni. Az ezek valósítására szüksé­
ges kiadásokat az ispotály! pénztárnak e cél­
ra rendeltetett jövedelmei, e czeira rendelt 
tőkék kamata, a tőkepenztár által nyújtandó 
segéiy, a várostól kérendő adomány, az egyház 
tagjaitól e czélra szedendő évi járulék és ke­
gyes adományok, alapítványok és hagyományok 
fedezeadik. A menházak és népkonyhák meg­
nyitás eseten minden lelkeszi körben, azon 
körnek önkényt vállalkozó kegyes asszonyai­
ból, az általuk választandó elnevezéssel oly 
egylet alakítandó, mely e menházaknak és 
népkonyháknak íentartásat es gondozását lehe­
tővé teendi.

Minden Ieikészi körben s azon kör elemi 
iskoláihoz lehető közel egy-egy á r v a k á t 
állítandó. Ez árvaházak felállítása a presbiteri 
közgyűlésnek feladata, gondozása pedig az il­
lető lelkészt körök presbitériumának joga es 
kötelessége. Az arvnhatak felállítására alapul 
szolgáinak : az egyház pénztára áltál kezelt 
és most is az „egyházi árvák* segélyezésére 
rendelt tőkék évi kamatai ; a város által ke­
zelt, de a debreczeni ev. ref. egyházat illető 
s e célra most már átvehető „árvatartó alap“ 
tőkejeaek évi jövedelme, adományok, alapít­
ványok és a nóegyletek segélyezése. Az árvák 
12-ik életévük betöltéséig ápoltatnak s ez ideig 
az elemi iskolákban taníttatván, vallásos es 
erkölcsi eleire neveltetve», ekkor confirmál- 
tatnnk. Ezután az egyház egyes buzgó tagjai­
hoz miit iparos tanonezok vagy házi cselédek 
adatnak ki oly feltétel alatt, hogy teljes ko­
rúvá ieteíükíg folytonosan az intézet felügye­
lete alatt maradnak. A nagykorúságokat elő­
zőleg szolgálatukért nyert évi díjazásuknak 
egy harmadát az intézet felügyelőségének be­
szolgáltatni kötelesek, mely összeg takarék­
pénztárba helyeztetve* s kamataival növeltet- 
ven, önállóságuk elérésekor részükre fog ki­
adatni. A 12 eves korától önállóvá léteiig el­
halt árvának ily nemű összegecskeje az intézet 
alaptőkéjének növelésére fordittatis.

Mennyi szép és nemes gondolat! Mily 
rendkívül tag köre a keresztyéni szeretet mű­
ködésének ! Es mennyi erdek-keltés a hívek­
ben az egyház iránt!

Végül a közoktatásról szól a 
javaslat. E téren is keresztül van víve a lel­
kész! körök önkormányzata és e mellett az 
egység a presbiteri közgyűléssel és az egyház- 
megyenez való viszony. Minden Ieikészi kör­
nek meg van a maga iskolaszéke, a .elkesz- 
szel, mint emókkel, 3 presbiterrel és a kör 
tanítói által választott egy tanítóval, ki a ta­
nácskozások jegyzője. Ez iskolaszékek részére 
külön eljárási pragmatikát ad a javaslati

A ieikészi körökben szervezett iskolaszé­
kek összes tagjaiból alakul az „iskolaszékek 
gyűlése“, melynek lelkészelnökét a presbiteri 
közgyűlés választja, jegyzője pedig a présby- 
teri közgyűlés aljegyzője. Ennek hatásköre is 
részletesen meg van állapítva. A leánynevelő 
intézet és a központi fiaiskola ennek’a köz­
vetlen felügyelete alatt áll.

Ezek a nagyszabású Javaslat leg­
főbb gondolatai és intézkedései. A be­
lőlük kimagasló elvi jelentőségű mozza­
natokra felesleges volna külön rámutat­
nunk ; maguktól, éles vonásokban dom­
borodnak ezek úgyis ki. A tisztán helyi 
vonatkozású intézkedésekről pedig nem 

I szólhatunk, nem is lehetne feladatunk. 
Az apró részlelek módosulást szenved-



hetnek a gyakorlati kivitelben épen a 
specialis localis viszonyok miatt ; de a 
hatalmas és minden izében érdtől, élet­
től duzzadó conceptio a maga egészé­
ben kifogástalan.

Megmozdult magyar Sionunk egyik 
legnagyobb egyháza. Tenni, alkotni kí­
ván. A keresztyén és protestáns szellem 
ereje lüktetni kezd benne. Nagy czélo- 
kat tűz ki maga elé a cselekvésre. Az 
Úr adjon erőt neki a kivitelhez !

És ha a nagy alkotás meg lesz , 
ha a gyülekezetben igazi evangéliumi 
élet hat át és elevenít meg minden ta­
got ; ha kicsiny és nagy, gazdag és sze­
gény, szolga és szabados lelkes pászto­
rok vezetése alatt égő hittel, lankadást 
nem ismerő buzgósággal, szent érdeklő­
déssel építik a Krisztus anyaszentegy 
házát külső és belső erősödésben: emel­
jék oda szemeiket egyébb gyülekezete­
ink is és kövessék a nemes példát!

Sőt még ne is várjanak az ott be­
következő eredményre. Az kétségtelenül 
meg lesz! Hanem ébredjenek fel minél 
előbb! Az ellenség körül jár, „mint az 
ordító oroszlán, keresvén kit elnyeljen “ 
Éber pásztorokra, nemes érdeklődőkre 
és buzgó hívekre van szükségünk !

Debreczen kitűzött egy nemes esz­
mékkel tele irt zászlót! Karja ne lan­
kadjon meg a lobogtatásban ! A magyar 
protestáns egyház pedig kövesse, nehogy 
a közöny havába lassanként mind mé­
lyebbre süppedve megdermedjen és az 
élet feltételét képező melegség hiányá­
ban élettelen tömeggé váljék !

Kenessey Béla.
*

íme láthatják t. olvasóink, hogy a nagy 
fontosságú javaslatról mily nagy elismeréssel 
szól egy tőlünk távol álló, tehát elfogu­
latlan bíráló, kinek bírálata egyházi ügyek­
ben bizonyára tekintélyre tart számot. „Egy 
az egyháznak eszményi czél- 
jait kiválóan ismerd és folyton 
szemei előtt tartó, de annak 
való viszonyaival is számítani 
tudó codificator munkájáénak 
tartja a javaslatot. Azt hisszük, hogy egy ilyen 
tekintélyes helyről jövő, s szakszerű bírálat 
mindenkit meggyőz a felől, hogy mily nagy 
szükség volt e javaslat benyújtására, s mily 
helyesek és nagy horderejűek az abban leiek 
tetett elvek 1

S z e r k.

= Belföldi hírek. Gr. S z a p á r y Gyula 
miniszterelnök Bécsból, hol b. Bauer, gr. 
Taaffe és Bacquehem osztrák miuiszterekkel 
tanácskozott, visszatért Budapestre. A költ­
ségvetés tárgyalása a képviselőházban nov. 
4-én kezdődik meg. Móricz Pál orsz. gyűl. 
képviselő a kormánypártban viselt igazgatói 
állásáról lemondott. Utódjául Latinovics Ernőt 
emlegetik. Azudvaritthon. A király, 
vnlamint Lipót herczeg és neje Gizella her- 
czegnő, nov. 4-én érkeznek Gödöllőre, több 
heti tartózkodásra. Képviselői beszá­
moló. Szecsődi Kálmán vasárnap tartotta 
Körmenden beszámolóját, melyben kijelentette, 
hogy Ugrón Gáborhoz csatlakozott. Utána 
Udvary képviselő szólalt fel, a ki nem helye­
selte a Szecsódy eljárását. — A budapes­
ti unitárius templomot vasárnap 
szentelték föl. B e a k ő Kálmán, a nemzeti 
színház nyugalmazott tagja s volt könyvtár­
noka, Budapesten 66 éves korában elhunyt. 
Több színdarabot is irt, melyek közül legisme­
retesebb „Bukow, a székelyek hóhérja.“

— A magyar fegyvergyár igazgatósága 
és a berlini Loewe L jós és társa ezég között 
megegyezés jött létre oly értelemben, hogy a 
nevezett ezég átveszi a fegyvergyár összes 
aktíváit ás passzíváit, a m. kir. honvédelmi 
minisztériumnál még letétben levő 200,000 
frtnyi óvadék-maradvány kivételével. Ez ösz- 
szeg, a mennyiben a kormány részéről kiadat­
nék, a fegyvergyár szabad rendelkezésére ma­
rad. A neki átszolgáltatott aktívák megváltása 
fejében és az azon igények kiegyenlítésére, 
a melyeket a fegyvergyár kártérítés czimén 
a Loewe és társa ezéggei szemben jogosan 
támaszthat, a mondott ezég termé­
szetesen tartozik a fegyvergyár 
összes pasziváit a sajátjából 
fedezni s ezen felül 21/» millió forintnyi 
összeget, vagyis részvényeakiut az előbb aján­
lott 66% formt helyett 75 frtot, 1891. május 
hó 31-ig a fegyvergyár javára lefizetni. Az 
igazgatóság e kiegyezés elfogadását fogja a 
közgyűlésen javasolni, elvárva a kormány 
méltányosságától, hogy a 200,000 forint­
nyi óvadék kiadása által a felszámolási 
h.nyadoknak megfelelő javaslatát lehetővé 
teszi.

— Minisztervaltozas. Bécsból Írják a 
„Budapesti Hírlapénak:

Közvetlenül a szabadságon távollevő kül­
ügyminiszternek visszaérkezése után nagyje­
lentőségű személy változások fognak történni 
úgy a külügyminisztériumban, mint a magysr 
kabinetben. Orczy Béla báró, ő felsége sze­
mélye körüli m. kir. miniszter, saját kérelmére 
fel fog m e n t e t n i állásától s a külügymi­
nisztérium első osztályfőnöke, Szögyény- 
M a r i eh László foglalja el helyét. E válto­
zások immár teljesen bevégzett 
ténynek tekinthetők. Szógyény tá­
vozása további személyváltozásokat fog maga 
után vonni a külügyminisztériumban. Ezekre 
nézve még nem történt u^yan meg döntő he­
lyen az elhatározás, igen valószínűnek tartják 
azonban, hogy monarchiánk szófiai fókonzulja, 
B u r í á n, a külügyminisztériumba fog be­
hivatni. _____

=E" Örszá’ggyülés. A képviselőház ülésé 
okt. 27-én. A kepvíselóház a jövő évi budget 
beterjesztése öta tegnap tartotta első érdemleges 
ülését. A nagy számban felgyűlt elnöki beje­
lentéseken kívül C s á k y Albin gr. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter beterjesztette a köz­
oktatás állapotáról szőlő 19-ik jeleatését, még 

' pedig e jelentésnek a népoktatásra vonatkozó 
i első részét. A ház : a jelentést a közoktatás- 

ügyi bizottsághoz utasította — W e k e r le 
I Sándor pénzügyminiszter pedig a szőilöterüle- 
I leknek nyújtandó állami kedvezményekről 
j nyújtott be törvényjavaslatot, melyre nézve 

már korábban Ígéretet tett. E törvényjavas­
latot előzetesen a pénzügyi és a közgazdasági 
bizottságok fogják tárgyaiul. Ezután S z a p á r,y 
Gyula gr. miniszterelnök és Péchy Tamás ház- 
elnök javaslatára kimondotta a ház, hogy a 
budget tárgyalását nov. 4-éa kezdi meg, a 
legközelebbi ülést pedig szerdán d. e. 10 óra­
kor tarija, a mikor a lemondott S z a t h m á- 
r y György helyebe jegyzőt s ezeu kívül több 
bizottsági tagot választanak, azután pedig az 
igazságügyi bizottság két jeienteset tárgyal 
jak le.

= Külföldi hírek. A szerb skup 
s t i n á t tegnapra hívták össze. Elörelátha- 
tólag igen heves politikai harezok lesznek 
Szerbiában. Aképviselö valaszta 
sok Görögországban vasárnap ejtettek meg. 
Battenberg Sándor herczeg, a volt bol­
gár fejedelem, ki osztrák katonai szolgálatba 
lépett, a dragouyosoktói a gyalogosokhoz he­
lyeztetett át. Lőpor-robbanás. Kanton­
ban egy lőporraktar a levegőbe repült. A rob­
banás következtében ezer ember vesztette 
életét s 200 ház romba dőlt. H i r 1 a p i r ó k 
párbaja. Toursban két franczia hírlapíró 
— hírlapi polémia untt — párbajt vívott. 
Egyikük — Allard nevű — életveszélyesen

a „rauem“ tamzája.

ERDŐ VIRÁGA.
(Regény két kötetben.)

— Irta: Vörös Juliska. — 
(MÁSODIK KÖTET).

(Folytatás.)

Aztán ez a világos szürke ruhád nagyon 
szép, de én azért meg otthon megmondtam a 
szoiguuak, hogy tegye fel a kocsira azt az úti 
latiadat is, a mit a vasútról kihoztak, itt vas 
hat velünk a többi ruhád is, öltözzél szépen. 
Me mondhassák fiam, hogy bennünket meg a 
kutya sem ugat meg.

— Csókolom a kezét, kedves néni. Fa­
lun hamar megy az ismeretség, feszely es ke­
vélység száműzve, ott küua a íöiséges erdő­
ben a lánykák espertosan szedik a virágokat, 
megmondja mindenik, hogy hívják, Ilka, Bo­
riak», Emmuska, eddig van, kész az isme­
retség.

Megbeszélik a házi, állami ügyeket, ki­
nek hány, unlje.i ruhája van, miiyeu süte­
ményt készítettek múlt vasárnap, kik voltak 
a vendégek httavétkor, hány kis csibét kelteit 
ki tegnap a uuboa jercze és miijén hegyesre

megsebesült. M o 11 k é t jubileuma alkalmától 
uralkodónk levéiileg üdvözölte. Erzsébet 
királyié szombaton Livornóból Rómába 
utazott. Nem tudják, hogy a pápát megláto- 
oatta-e ? Az olasz királyi család tagjai közül 
az idő szerint egy sincs Rómában. — M o i t- 
kejubileuma. Potadamban gróf Moltke 
tiszteletére diszebéd volt, melyen a császári 

! páron kívül az ott időző fejedelmek, hercze- 
j gek, tábornokok és más katonai és polgári 
előkelőségek vettek részt. A császár rövid 

; üdvözlő szavak kíséretében emelt poharat 
i Moltkéra és koccintott ve e.________

Városi közgyűlés.
Debreczen, október 28.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága ma d. e. rendes közgyűlést tartott, 
melynek napirendjére számos fontos tárgy 
volt felvéve.

Gróf D é g e n f e 1 d József főispán meg­
nyitván a szépen látogatott közgyűlést, V é r- 
t e s y István főjegyző felolvassa az augusztus 
és szeptember hónapokról szóló polgár- 
mesteri jelentést, mely minden meg­
jegyzés nélkül tudomásul vétetik.

Olvastatik a miniszterelnöki 
leirat, mely mellett ö felségének városunk 
általi fogadtatása alkalmából fejedelmi köszönő 
és elismerd kéziratát másolatban leküldi. Az 
általunk már közölt, Székelyhidrol keltezelt 
királyi köszönőirat felolvasását a közgyűlés 
tagjai felállva hallgatták végig. A legmagasabb 
köszönőirat örvendetes tudomásul vétetik, ki- 
nyomattatik és házanként széthordatik.

Olvastatik a belügyminiszteri leirat, mely 
szerint Nagy- é s K í s-G ut puszták 

i törvénykezesi tekintetben, a nyíregyházai tör- 
í venyszék területéből a debr. kir. törvényszék 

és járásbíróság területi köréhez csatoltattak. 
‘ Örvendetes tudomásul vétetik s az igazságügy­
miniszterhez, e régi óhaj megvalósításáért, kö­
szönő irat intéztetik.

A consuiok kinevezéséről szóió mi­
niszteri leiratok, valamint Szabolcsmegye és 
Szatmár varos hódoló küldöttségeinek a deb- 
reczeni veudegszeretetet megköszönő átiratai 
egyszerűen tudomásul vétetnek.

A városi tiszti főügyész helyetteséül a 
közigazgatási bizottságba — a tanács előter­
jesztésére — Dr. Magosa György aiügyész 
megválasztatik.

S á v e 1 i Dezső országos miuta-rajztano- 
dai növendék részére a f. iskolai évre 300 
Irt, C s á n k i József iparművészeti iskolai 
növendék részére 200 írt, a debr. izraeli­
ta hitközség részére — iskolai czélokra
— 1000 írt, az á g o s t. egyház reszere 
hasonló czeiokra 500 írt segely és 8 méteröi 
tűzifa megszavaztatik.

ulvastatik a tanácsi előterjesztés az 
1891-ik évi házi pénztáriköltség­
ei ó i r á n y z at tárgyában. A költségvetés 
nagy reszletességgei van kidolgozva s fel van 
tüntetve a különböző pénztárak költségve­
tése is. Nyomtatásban 56 lapra terjed.

Debreczen város költség retése, több mint 
egy millió írt kiadással, holmi kisebb ország 
költségvetését felülmúlja. A kóltsegvetes iöbb 
adatait mar közöltük.

A kisebb javadalmazásu 
tisztviselők fizetésének javítására 5000 
Irt szavaztatik meg; ha a regaie-megvaltas 
es a nagy kölcsönök ügye lebonyolittaiik : 
akkor uagyobo mérvű fizetes-tmeiesek helyez­
tetnek kiutasba.

Lengyel Imre azt kérdezi, hogy 
városi nagy tanácsteremnek közgyűlési 
teremnie való beieadezese nincs 
czeiba veve ? A költségvetésben erre fedeze­
tet felvéve nem lat. A renakivüli kóitsegve- 
tesben fölvett 5000 irtot kéri erre fordítani.
— (Helyeslés)

Simonify Imre polgármester kije­
lenti, hogyha a közgyűlési érmét rendszere 
sen akarnák berendezni s asztalokkal ellátni: 
akkor szűk lenne a terem. Nem lehetetlen 
azonban, hogy egy néhány asztalt beaiitsaaak 

! (Mi njsagirok is nagyobb asztalt kérünk, mert 
1 a mostani asztal olyan kicsiny, hogy ketten is 
alig férünk el mellette 1 Referens.)

van kikenve a rektortanitónak a bajusza (bi­
zonyosan Wakszpomadéval.)

ők nem olyanok, mint a városi hölgyek, 
irigyen nézik azok és bírálják egymás öltö­
zéket.

A falusi lányka megnyugodva érzi, hogy 
ó is olyan szép, miut amaz, olyau fiatal, 
olyan egészséges, olyan vig, összeillenek 
mind.

Az ifjúság azonban már többé — ke­
vésbé világlátott, tehát feszit kiki a maga 
módja szerint.

Azonban Czihelószkí néni előtt szörnyen 
kalapot emelnek : Csökolom kezét, nagysád, 
hangzik minden felől ; élénk csevegés, dal veri 
fel az erdőt.

Megszólal a czigányzene is, még most 
dalokat játszanak, a tánezdarabokat csak dél­
után. Reggel kilenczkor jönnek kifelé az úri 
fogatok, szép nők, kék, rózsaszín, ibolyaszin 
ruhában, miut megannyi virágok.

Megérkeztek a biuyaiisztek is, az a szép, 
a kivel mar a faluban megismerkedtek, azon­
nal oda jöa, kezet nyújt Czihelőszki néninek, 
Boriskának, és a fiatal orvosnak.

A fiatal pap is, ki a rózsákat adta, üd­
vözli őket és karját nyújtja Czihelőszkiné né­
ninek, a gömbölyded alakú asszonyka biza­
lommal kapaszkodik karjába, a bányatiszt Bo­
riakat veszi karjára, s mennek a regge­
lihez.

Füré teritett piros abroszok mindenütt 
megrakva a sok jóval, sültek, sütemények, 
befőttek, vaj, kalács, narancs es italok, hideg 
kávé sem hiányzik.

Kiki siet ismerősei körében helyre szert
tenni.

Most elegáns fogat közeledik, benne szép, 
de már korosaob hölgy ül, világos szürke öl­
tözékben, mellette ószes férfi, nagy búzavirág 
kék szemeit gyönyörködve emeli a fiatal 
hölgyre, ki fekete lovagló rubaban ül szép 
lován, fején nem czilinder, hanem kecses kis 
föveg, kévéssé felre nyomva.

Vállán egyetlen, óriási tüzes szegfű, egy 
gyámánt tűvel megerősítve, mely tündöklőén 
szikrázik a napfényben s ezrekről tanús 
kodik.

De nem azon, hanem a hölgy arczáu 
akad meg a bámulók szeme. A tökéletes szép 
ség párosulva azzal a nagy világi kellemmel, 
mely a társadalmi eleiben oly nagy előnyökkel 
ruházza fel az egyent.

Többen jönnek velük szintén lovon, de a 
hölgy egy pillanattal előbb állítja meg a lo 
vát, mig amazok nem szálltak le, a hintón 
jövő inas meg a méltóságos bárónét se. 
giti le.

A fiatal orovos véletlenül épen közel áll, 
úgy illik, hogy segítségére legyen a lóról le­
szálló hölgynek.

(Folyt, kőé.)

Szabó József főszámvevő kéri a köz­
gyűlés tagjait, hogy újabb és újabb kiadáso­
kat ne vegyenek föl a költségvetésbe. A nagy­
terem berendezése pedig ezrekbe ke­
rülne.

Márk Endre szükségesnek látja a nagy 
teremnek asztalokkal való ellátását.. Nem te- 
rülne az túl sok áldozatba.

Az indítvány kiadatik a tanácsnak, hogy 
a nagy terem berendezésére vonatkozólag 
még ez év folyamán tegyen előterjesztést a 
közgyűlésnek.

A költségvetés ezután általános­
ságban elfogadtatott s áttértek a 
részletes tárgyalásra. Egyházi és iskolai czé­
lokra 54,824 Irt 81 kr az előirányzott ki­
adás.

A rendkívüli kiadásoknál G é r e s i K. 
szólal fel s kéri a közgyűlést, hogy a főisko­
lában bereudezett nyilvános olvasó 
terem segélyezését (évi 200 frt) emelje föl 
a város évenként 600 írtra.

Szabó József főszámvevő a város által 
eddig hozott áldozatot elégségesnek tar,ja a 
véleménye szerint most már a társadalomnak 
kellene fölkarolni a főiskolai olvasó terem 
ügyét. Kéri, hogy a jövő évre ne vegyenek 
fel e czélra semmit a költségvetésbe.

Gróf Dégenfeld József főispán ki- 
j jelenti, hogy azért nem vétetett föl e tétel a 
j költségvetésbe, mert a segély iránti kérelem 

későn érkezett be. Nem ellenzi azonban, hogy 
az eddigi segély megadassák.

Kiss Albert szerint nem az olvasó­
terem berendezéséről, hanem ientartásárói na 
itt szó. Fejtegeti a nyilvános olvasó-terem 
nagy fontosságát, felsorolja azon áldozatokat, 
melyeket e czélra a főiskola és az egyház- 
kerület hoztak, hangsúlyozván, hogy a főiskola 
értékes könyvtárát felekezeti külőmbség nél­
kül bocsátja a városi nagy közönség haszná­
latára, kéri a közgyűlést, hogy 300 frt évi 
segélyt szavazzon meg az olvasó terem ré­
szére.

Ármós Bálint állandóan óhajtja 
az olvasótermet segélyeztetni. A közgyűlés — 
szavazattöbbséggel — 300 frt segélyt meg is 
szavaz.

A költségvetés többi pontja minden meg­
jegyzés nélkül elfogadtatott. — Az egy milliós 
budget tárgyalásán aránylag rövid idó alatt 
és könnyedén esett át a közgyűlés. A vég­
összeg a következő:

Összes kiadás : 1142 801 frt 12 kr.
Összes bevetel: 1,101,455 frt 79 kr.
A hiány : 41 345 Irt 33 ár.

mely az év végén netalán mutatkozó pénztár- 
maradványon felül a 69,896 frt 90 kr unt­
levő legelőadó hátralékból fedeztetik.

A különböző pénztárak költ­
ségvetését ezúttal nem tárgyalták, csak egy­
szerűen tudomásul vették. E kimutatás kü­
lönben most először vétetett fel a költség­
vetésbe.

A bérkocsik számát időről időre 
— a tanács fogja megállapítani. A Péterfia- 
utczai külvárosi uj osztású földbirtokos gaz­
daság alapszabályai megerdsittetneu

A fejős-tehenek tógyének mesterséges 
nagyobbiiása tilalmáról szóló szabályrendelet 
egyhangúlag elfogadtatok.

Kálmanczhey Mór és társai rendőrtiszt, 
viselők íelebbezést nyújtottak be az egyen­
ruházati szabályzat ellen, illetve azon poat 
ellen, hogy a rendórtisztviselók saját költ­
ségükön tartoznak egyenruhát kiállítani.

A felebbezés, mint tárgytalan, 
elutasittatik, mert e szabászatot a bel­
ügyminiszter már megerősítette.

Olvastatik a tanácsi előterjesztés az 1891 
és 1892 évi utad ó-k ö 1 t s é g előirányzatra. 
E költségvetés főbb tételei a következők :

Bevetel 1891 évre 19,895 Irt, — szük­
séglét 61,284 frt, — u'.adóboí fedezendő 41,399 
írt; — bevetel 1892 évre 11,060 frt, szük­
séglet 48,144 frt, — útadóból fedezendő 37,084 
frt. Ezeu összegek a minimumokból és az ál­
lami adók után fizetendő 8°/e-ból fedeztetné­
nek. A minimum lenne 3 kézi napszám ára 
után 1 irt 50 kr, két igas jószág után 2 frt. 
Jóna Daniel a perczenteket leszaliiuni 
Óhajtja, mert az adóknál meg i.yen óriási ug­
rást nem észlelt. Harsány! János elegnek 
tartaná, ha 5% állapíttatnék meg. Ó r í Mi­
hály telvilágosiiast kér arra nézve, hogy az 
útadóból a düló-utak is rendben tartatnak-e ? 
Lengyel Imre nézete szerint e munkálat 
nincs meg minden irányban előkészítve, azért 
azt indítványozza, hogy e költségvetési ügy 
vétessen le a napirendről. Balogh Mihály 
főmérnök szerencsés helyzetnek tartja, hogy a 
ti% elégséges lesz Ajánlja a költségvetés el­
fogadását. Dr. Kola János szintén magasnak 
tartja a 8°/0-ot, elég lenne 5%, ehez állapít­
tatnék meg a szükséglet is. — Márk Endre 
bizottságnak kéri az ügyet kiadni.

Kiss Albert a 8®/0-ot szintén magasnak 
tartja, s helyesnek találná, ha egy bizottság 
vizsgálná meg ezen ügyet, s lepne róla előter­
jesztést egy közelebb összehivaadd rendkívüli 
közgyűlésre. Komlóssy Arthur úgy látja, 
hogy ezen ügyet a bizottság tagjainak többsége 
tárgyalni nem akarja, kéri tehat a főispánt, 
hogy ne torcirozza az ügyet, 
mert az nem válik az ügy javára.

A főispán a patronátusra vonatkozó in­
dítványra való tekintettel erőszakolta ezen 
ügyet, de az idő előrehaladott volta miatt 
kénytelen volt a közgyűlést délután 1 órakor 
bezárni.
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D r b EBCZEN.

HELYI HÍREK.
* Feltiivás. Felkérjük a bi­

zottsági tag urakat, hogy a holnapi foly­
tatólagos városi közgyűlésre, mely reg 
geli 9 órakor veszi kezdetét, szíves­
kedjenek minél nagyobb számmal meg­
jelenni.

* A párbajozás ellen, mely tavaly a fő­
iskolai ifjúság közt nagy mérvben elharapózott, 
az egyházkerületi közgyűlés tudvalevőleg szűk. 
ségesnek látta erélyes rendszabállyal föllépni. 
Általános helyeslés közt kimondotta ugyanis, 
hogy azon főiskolai tanulók, kik valakit pár­
bajra provokálnak, vagy a kihívást elfogadják, 
a főiskola köréből kilépettnek 
tekintendők. Nem valami uj dolgot 
mondott ki ezzel az egyházkerületi közgyűlés, 
mert hiszen valamennyi főiskola törvényei tilt­
ják a párbajt, egyedül a debreczeni főiskola 
képezett eddig kivételt, melynek növendékei 
kényük-kedvük szerint párbajozhattak, a nél­
kül, hogy a tanár-urak, kik apró-cseprő ügyek­
ben, holmi szegény szolga-deákokkal szemben, 
tudnak erélyesek lenni, az ifjakat ezen urias 
sport (mert mi egyéb a párbaj a sport 
egyik neménei ?) gyakorlásában megakadályoz­
ták volna. A n ült iskolai év folyamán a ta- 
uraknak ezen mulasztását több Ízben szemükre 
lobbantottuk, s magán-utón is figyelmeztettük 
őket azon veszedelmes következményekre, me­
lyek a tanári kar lanyha és erélytelen eljá­
rásából eredhetnek. A mi felszólalásainknak 
köszönhető első sorban, hogy a tanári kar az 
iskolai törvényekre vonatkozó módosítását az 
egyházkerületi közgyűléshez beterjesztette, s 
ihenformán az iskolai törvényeknek egy na 
gyón érezhető hiánya pótoltatott. A párbajo­
zás korlátozása végett hozott rendszabályt 
mindenki helyeselte, a „Debreczeni El
1 e n ő r* tegnapi tárczaczikk írója (maga is 
főiskolai tanuló) azonban azon nézetben van, 
hogy az egyházkerületi közgyűlés túllőtt a ezé 
Ion, mert a jogakadémiai ifjúságot igen ferde 
helyzetbe sodorta, a mennyiben a joghallgatók, 
ha párbajra hivatnak, nem bújhatnak egy is­
kolai szabály gyönge köpenye alá, hanem ve­
rekedniük kell, mert külömben erkölcsi 
halottakká lesznek. Mi ugyan nem 
ismerjük azt el, hogy a párbaj visszautasítása 
valakit erkölcsileg megölne, sőt éppen azt 
tartjuk a legnagyobb erkölcsi bátorságnak, ha 
valaki a közvélemény ferde áramlatával szem­
be mer sxállani. Ez különben felfogás dolga, s 
jelenleg nem vitatkozunk felette. Mi nagyon 
jól tudjuk azt, hogy bárkit sodorhatnak a kö­
rülmények olyan helyzetbe, hogy a párbaj 
elől lehetetlen kitérnie. Sőt még azt az eshe­
tőséget is el tudjuk képzelni, hogy egy 1 e 1- 
k é s z is kénytelen párbajt vívni, annál i 
kább megtörténhetik ez egy joghallgatóval, a 
kit „ecclesiai minőség* nem fedez. De a dolog 
lényege, melyért most tollat fogtunk, nem itt 
fekszik. Az egyházkerületi közgyűlés a szigorú 
rendszabálylyal ugyanis nem arra czelzott 
hogy a párbajt megszüntesse, mert ennek meg­
szüntetésére a legszigorúbb országos törvény 
se képes; az egyházkerűleti közgyűlés a pár­
bajozást csupán korlátozni akarta, s ezen czél 
ját — reméljük — el is fogja érni. A párbaj 
ellen hozott rendszabály csökkenteni fogja az 
ifjúság köreben a súrlódásokat ; gondolkozóba 
fogja ejteni a vérmesebbeket a felett, hogy 
valyon czélszerű lesz-e minden apró súrlódá­
sért rögtön fegyverre kelni ? Számos olyan 
súrlódást, mely eddig párbajjal intéztetett el, 
az ifjúsági becsuletszékek elé 
fog terelni. Annak verdietje elégtételt ád a 
sértett félnek, a mit a párbaj ritkán 
ad meg. Figyelmeztetni fogja e rendszabály 
az ifjakat arra, hogy ne keressék az összetü 
zéseket, s ne kvalifikáljanak minden görbe né­
zést, vagy tyúkszemre lépest — becsületbeli 
ügynek. A rendszabálynak, mely a György 
Endre módosítása nélkül még szigorúbb lett 
volna, meg lesz az a következése, hogy a ta 
nuló ifjak nem teszik koczkára minden sem­
miségért életüket, s nem fecsérlik a párbajé 
zás sportjára — a szüleik pénzét. 
Azok, a kik e rendszabályt meghozták, több 
nyíre maguk is család-apák, kiknek fiai ott 
tanulnak a főiskolában, tehát atyai fe­
gyelmet gyakoroltak, midőn a szükséges 
rendszabályt megalkották. S mi úgy vagyunk 
értesülve, hogy az egyházkerületi közgyűlés­
nek ezen határozatát a szülők mindenfelé nagy 
megelégedéssel és megnyugvással fo 
gadták 1

előadásokat sem nézi meg, hát a színházi 
rovatot hogy olvasná el ? Tegnap este is 
csa knem üres ház előtt folyt le Szigligeti 
hires népszínművének, a „Csikó s“-nak elő­
adása. Az előadásról csak jót Írhatunk. H a- 
d a i n a k e darab czimszerepe a legremekebb 
alakításai közé tartozik. A szebbnél szebb da­
lokkal felvillanyozta a közönséget. Méltó pár­
ja volt B. Cservári Ilona (Rózsi), játéka, 
dalai egyformán tetszettek. Osztoztak az est si­
kerében : G ó t h (Asztolf), Bérezi (Bencze), 
A n d o r fi (Szárnyai) Hegyesi (rektor), 
L á s z y n é (Karvasyné) s Mátray J. 
(Kiss Balint,) -- Püspöki (Márton) meg 
éppen eiemeben volt. A részeges vénasszonyok 
(Sulink a M., Antalfiné sPethőJ) 
hosszú és élénk derültséget keltettek. Gyön­
gyi a komornik rövid szerepében, a kö­
zönség zöme pedig távol maradásával 
tűnt ki.

Bosznay J. ös Társa
ÜDebreczen, Czegléd-utcza

Ajánlják eredeti gyári áron

Valódi Prof.tDr. Jager gyapjú
áruikat u. m.

férfi ingeket, ujjasokat, 
nadrágokat, harisnyákat, 
női ingeket, nadrágokat, 
harisnyákat, fiú és leány 
ingeket radrágokat, öltö­
nyöket mieder védőket, 

gyomor melegítőket

* Színház. Szerkesztőségünkben fontos 
ankettek folynak azon kérdés ■ felett, hogy 
feltartsuk e színházi rovatunkat továbbra is ? 
Kisek irjuak sziaházi referádát,|ha a közön­
ség a«n jár a szilházba ? Ha a közönség az

Bogyó Alajos jubileuma.
Emlitettük már, hogy jövő hétfőn lesz a 

debreczeni közönség egykori kedvencz tenoris­
tájának, Bogyó Alajosnak 25 éves szinészke- 
désének jubileuma. A hetvenes években úgy 
szerette őt a közönség, hogy valahányszor fel­
lépett, mindég zsúfolt ház volt.

Bogyónak, mielőtt a színi pályára lépett, 
nagy hire volt már, mint dalárdistának. Mint 
a pozsonyi dalárda tagja, részt vett az 1864- 
dik évi drezdai dalünnepélyen, és ő volt az a 
magyar dalnok, ki a nemzetközi dalversenyen,
Reichel Frigyes elnök által kitűzött ezüst lan­
tot a Repülj fecském nótával elnyerte 
és haza hozta.

Hozzánk a nemzeti színház operájától 
jött, és három szerepkört töltött be hatalma­
san, mint azóta senki. Előttünk áll ma is, 
mint tősgyökeres humoru Parlagi Jan­
csi, Csikós Bandi, Sobri, Heléná­
ban mint Páris, Kékszakállú, Pyg­
malion sat. operákban. Ernául, Mau- 
tico, Edgardo, Róbert, Bánk 
Bán, Hunyadi, Eleazár, Zampa,
Fradiavoló sat. Rengett a színház hatal­
mas tömör hangjától. Népdalaival pedig lázba 
hozta a sziveket.

Később ismét a nemzeti színház operá­
jánál látjuk ót, míg végre a bizonytalan és 
aagy koczkázattal járó színigazgatói pályára 
adta magát. Itt óriási veszteségei volta k. Ma 
már őszbe csavart, de edződött férfi — és még 
mindig hatalmas orgánummal bir.

Itt van ó most közöttünk, eljött elbúcsúz­
ni, azon a színpadon, attól a színpadtól a hol 
ót annyira szerettek. Hétfőn november hó 3-án 
lép fel P a r 1 a g i Jancsiban, azon sze­
repben, a melyben őt feledni mai napig sem tud­
ják azok, a kik látták

Hisszük, hogy a debreczeni müpártoló 
közönség egykori ünnepelt tenoristáját 
méltó kitüntetésben fogja részesíteni jubileu­
mának és bucsuzásának napján.

* A h. böszörményi választáshoz. Ha 
H.-Böszörményben a képviselő-választás alkal­
mával S ó v á g ő Gábor megbukott volna, bi­
zonyos, hogy a „Debr. Ellenőr" tele kürtölte 
volna a világot a függetlenségi és 48 as párt 
vereségének fairével No de ellenkezőleg tör­
tént a dolog : Sóvágö Gábor választatott meg 

bukott fél Margittay Gyula volt. A „D.
E." most tehát úgy segít magán, hogy mind 
Sóvágót, mind Margittayt a függetlenségi és 
48-as párt jelöltje gyanánt tünteti fel, akarat 
lannl beismervén ez által, hogy a h.-böször- 
ményi kormánypárt annyira meggyöngült, hogy 
jelöltet se képes állitani. — Annyiban igazat, 
adunk a „D. E “-nek, hogy Margittay Gyula 

függetlenséginek vallotta magát (természe­
tesen antiszemite színezettel), de a h.-böször- 
ményi függetlenségi és 48-as pártnak nem ó 
hanem egyedül Sóvágó Gábor volt 
a jelöltje ; nem lehet tehát úgy feltüntetni 
dolgot, mintha H. Böszörményben a független­
ségi és 48 as párt két részre szakadt volna 
mindenik rész külön jelöltet állított volna 
Erről szó sem volt, mert — a mint mi már 
több Ízben rámutattunk — Margittayt nem 
a függetlenségiek, hanem az antiszemiták és 
kormánypártiak támogatták. A vereség tehát 
ezeket erte. Azt azonban elismerjük, hogy 

D. E.“ nem támogatta Margittayt, a ki bízó 
nyára ezért bukott meg 1

* Egyház. A debreczeni ref. egyház ta 
nácstermeDen 1890-ik évi okt. hó 29 dik nap­
ján d. u. 3 órakor közgyűlés tartatik. Tárgy 
folytatólagos tárgyalása a parochialis körök 
szerinti felosztásra vonatkozó tervjavaslatnak

* Jegyzői szaktanfolyam. A toroutálme 
gyei községi es körjegyzői szaktanfolyam igaz­
gatósága által ezennel közhírré tétetik, hogy 
ezen községi és körjegyzői szak- 
tanfolyam immár a Il-ik évében f. évi 
november hó 16-án fog megnyílni. Ezen a var­
megye törvényhatósága által segélyezett tanfo­
lyamra felvétetik, a ki az 1863. évi I. t. ez.
6. tj-ábau előirt elméleti képzettséget igazolja 
A lelvétel iránt f. évi (1890.) november fű­
ikéig akár sző- akár irasbelileg lehet jelent
kezni - az okmányok eredetiben vagy hiteles | ^ i» , n»v mint hiilrlrffl
másolatbani csatolása, illetve felmutatása mel- j uu» KüSZtfllCL, IU.luLUU.KKId
lett — a tanfolyam igazgatójánál (Nagy-Becs- j szenet a legolcsóbb ár mel- 
kerek megyeház). A felvételről, illetve fel nem . . °

[vételről a jelentkezők irásbelileg értesittetnek. 16tt ajaUl
A tanfolyam 1890. évi november 16-tól 1891.' "Rirrnin Tonna

[évi május hó 1-ig tart. Tandíj : a toroutálme- JJlgUlU tf ctilUS
gyebeliek részére 30 írt, — más megyebeliek Hatvau-utoza 1093. gg,

czikek Prof Dr 
védjegyével ellátva, 

áruknak tisztításánál és
betartandó eljárásról 
utasítással szolgálunk, 

nagy választékban

Jäger

mosa-
külön

részére 40 frt. — Ezen dijak felvétel esetén 
egy összegben fizetendő le, a tandíj senkinek 
sem engedtetik el. A tanfolyamon a következő ; 
tantárgyak adatnak elő : 1. Jog- és államtu- |
dománvok encyclopediája. 2. Magyar közjog (az ] 
a kotmánytannal kapcsolatban). 3. Közigazga-j 
tási jog (a kormányzati politikával). 4. Magyar j 
magánjog (a telekkönyvi rendtartással). 5. j 
Pénzügyigazgatás. 6. Községi ügyvitel. 7. Köz- j 
ségi számvitel és pénztár kezelés (a nemzet- j 
gazdaság, pénzügy és államszí mviteltan ismer- | 
tetősével). 8 Tiszti irálytan Az előadások csak , 
az esteli órákban 5—8 ig tartatnak, úgy, hogy ! 
a hallgatók e mellett a nappali órákban eset-1 
leges élethivatásukban akadályozva ne legye- i 
nek. Bővebb felvilágosítást, nyújt a tanfolyam ' 
alapszabálya, a mely a tanfolyam igazgatóságá- ! 
nál kapható. Nagy-Becskerek, 1880. okt. hó. j 
Az igazgatóság.

* Királyi adomány. Király ő felsége a i
debreczeni pinezérek beteg-segélyező és ápoló- j Mindezen 
egylete részére magán-pénztárából 50 frtot j 
adományozott. j

* Gyors baromfi-szállítás. A kereskedelem A Jäger 
ügyi miniszter ama rendelete folytán, hogy a j tásáflál 
tojás és élő baromfi küldemények gyors és i 
folytatólagos továbbítása úgy a bel mint a ki- 1

r áosztó és kítött női alsó szoknyák.
tónt, hogy e küldemények továbbítására mind-| hcLr*lSD'y"£l-k«
ama viszonylatokban, melyekben az eddigi ta- j SZArvérirSk (ramáslil ős kpytvilk 
pasztalatok szerint ily küldemények számba- _ . e. . . (camasllJ 68 KeZiy u
vehető mennyiségben kerülte* feladásra, a 
iegalkalmatosabbb vonatok eleve pontosan 
jelöltettek ki, a többi eddigelé éppen nem, 
vagy csak csekély mérvben igénybe vett vi­
szonylatokra nézve pedig elrendeltetett, hogy 
e küldemények továbbítására mindenkor a leg' 
inkább megfelelő vonatok, sőt kivételes ese
lekben lehetőség szerint személyvonatok is | 3.
igénybe vétessenek. Az egyes állomásokon a 
közönség értesittetni fog, bogy a feladást a 
napnak mely órájáig kell eszközölni, hogy a 
küldeménynek az illető vonattal tényleg elszál- 
littathassanak.

Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalom ; ^ LEGSZEBB 2.
telt szívvel tudatjuk felejthetlen jó férjem, 
szeretett vöm, testvérünk és rokonuk néhai j 
Kapsafalvi Kuúk Jánosnak folyó j
évi október hó 26-Bu, életének 54-ik éveben ! előrajzolva, elkezdve és kész hímzéssel, a tel— 
rövid szenvedés után történt gyászos elhuny­
tat. A boldogultnak földi részei folyó hó 28-án 

e. l/i 3 órakor fognak a róm. kath. egy­
ház szertartása szerint a Batyháni-utcza 3552. 
számú háztol a Szent Anna-utczai sirkertben 
örök nyugalomra letétetni, az engesztelő szent­
mise ál ozat folyó hó 29-én reggeli 9 órakor j
fog az egek urának bemutattatui. Mely vég- ; terítékek, tOPulkOZOk, tälCZclkeildÖk, 
tisztességtételre rokonainakat, barátainkat és 
a t. közönséget bánatos szívvel meghívjuk.
Debreczen, 1890 október 26-án. özv. Kuúk Megjöttek

Peluche és harasz gyermek ruhák 
és sapkákban

továbbá
Női és gyermek CapisonokBan

Trioot derekakban.

I

iMegérkeztek

Jánosné szül. Stoltz Irén. Anyósa : Özv Itácz 
Handtel Emilia. Testvérei : Teréz férj Sótér 
Endre, Mari férje Váczi Károly valamint szá­
mos rokonok nevében is. Béke lengjen az el- i 
hunytnak porai felett 1

x Biztos gyógyhatás. Mindazok, kik rossz j 
emésztés vagy székrekedés következtében, fel­
fúvódásban, szorulásban, főfájásban, étvágyhi­
ányban vagy egyéb bajokbsn szenvednek, a va­
lódi „Moll féle t-eídlirz porok“ használata által 
biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 1 frt. 
Szétkü.dés naponta utánvétellel Moll A. gyógy­
szerész és cs. k. udv. szállítótól Bécs, 1. Tuch- 
auben 9. A vidéki gyógyszertárakban határo - 
zottanMoll A. készítménye, az ö gyári jelvényé­
vel és aláírásával kérendő. 1.

előrajzolva, elkezdve ée kész hímzéssel, 
jesen színtartó

H I M Z Ő S E L Y M E K
száznál több színárnyalatban. 

Keresztöltéshez alkalmas

í, törülközők, táleza
FUTÓK és CREDENCZRUHÁK.

a kitűnő színtartó őanell, Barchent 
és Clementine

női ruhakelmók,
fehér Barchentek,

szebbnél-szebb ágyterítök,
flanell és utazó pokróczok.

Megérkeztek a legjobb faj paplanok és köztük

b SELYEM ATLASZ PAPLANOK
altünö minőségben 13 és 14 frtllOZ. 

KAPHATÓ

Debr. Színház. czegléd utczai fö- és piaczi fiók-üzletében.

Holnap szerdán 1890. október hó 29-! 
kén, páros bérletben :

Rezervisták,
Énekes bohózat 4 felvonásba

Főszerkesztő : Sseiuay Gyula.
Felelős szerkesztő: K.ósa Barna. 

Fömunkatárs: Dr*. Bakonyi Samu. 
Kiadó : Kutasl Imre.

FELSO-PüLYAl

Dr. Bük Géza
az összes orvosi tudományok tudora 

rendel:
d. e. 8—10 óráig, 
d. u. 3—4 óráig.
SZEGÉNYEKNEK INGYEN

Lakása

DEBRECZEN, Rózsatér.

I Az őszi idényre raktárra érkeztek:
Divatos nőiruhaszö vetek,

hozzávaló legújabb díszek.
Színes mosó velezek,

nagyválasztékban s igen olcsó árakhoz.

minden nagyságban.
1

Czegléd-utcza, Ábrahám L. 
ügyvéd házában 3578. sz. a.

^ A háztartásra
igen alkalmas és kitűnő 

!nek elösmert porosz, dara-

Kunz József és Társa
Budapest, DEBRECZEH, H-Várad.

Legújabb ősei és téli
ruhaszövetek,

színtartó velezek,
TÉLI KENDŐK

r-B-iTVico derekak
nagy választékban érkezte k.

W
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ELET“ temetkezési
DEBRECZEN B EN,

elvállal temetések rendezését legolcsóbb árak mellett 10 írttól kezdve :

Teljes temetések halottas kocsikkal vidéken is eszközöltetnek.
Erez, élő és franczia művirág

K «»«*%«» EB EJ E*.
Ingyen szalagfelirással, valami, t

MT sirlá-m/pá-iz:
nagy választékban és a legszebb kivii elben használatra is kaphatók.
Placz, Czégély-haz Hiklós-utcza márkán, a megye­

házzal »í-einhen.

SÄ!

. Tavaszi 
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

. Téli 
gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár- 
I jegy, egy sas és MOLL A. 

—————————- sokszorosított ezége látható.
Gyors gyógyhatáa makacs gyomor- és altestbajok, 

gyomorgörcs, nyáik, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, 
vértolulás, aranyér és a legkülöniélébb női betegségeknél. 
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban. 
MOLL A. gyógyszerest cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchiauaen 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MULL A. úrhoz Becsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-léle Seídlitzporai 
igen jó halast gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min­
denkorra es szívélyes „Isten ütéssé meg“-ei mondok ei­
te , ezek a gyomrot jóvá és a főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steíoko P. j lelkész Hounetackiag-ban.

BORÍTS? ES SO
Csak akkor ralóríi ha minden Uves a.a&gOr VaiOal, védjegyét és alsirasat viseli. 

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, esúz, min­
dennemű testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok, gyulahúsoknál. Bel­
sőleg viszel vegyítve hirtelen roszullót, hányás, kolika és 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

an r kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz tiécs.
Kitűnő Moll-fóie franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar- 

w I t&ni magamnál. Mély tisztelettel
ÜP Hornof, lelkész Mictiulup-bau 9
W U , Raktárak Debreczenben : Dr. Rothschnek gyógysz., Tóth Béla srvóevsz 5 
^ Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fülöp. SJOgysz., ||

- Legjobb 
bedörzsölő­

szer
r* köszvény
r csúz

és minden

“ meghíilési 
betegségek 

ellen.

FORINT egy

ZONA-SACCO
FORINT egy

télinadrag

vannak Írva. Továbbá a legdivatosabb angol,

FORINT
egy

TÉLI

kabát
Milden I
kÍnSm^efmhde7LUlr!8f9rrmekrUhákban Szi8"ruanszo id szabott'ára- 
franczia és brünnl gy.pjussöveÄ ÄÄÄSÄÄ

IBIIÉ IS f Am
»ELSŐ HAZAI ÚRI RUHA-CSARNOK“

Sudapest, IV Hatvani-u. 1- sz. (Ferencziek hazára.)

— —_______ megrendelések pontosan eszközöltetnek.

MAGYAR OLASZ
t Srös-k^esst-soigjagyeket ▼ÖEŐs-kemat-sorsjsgyekefc 1

Húzás már
í. évi október hó 31-én | í. évi november hő 2-án jj 

Főnyeremény ijf

10,000 forint! 100,000oiaszii!a§
eladunk

következő csoportokban :
3 drb. 30 havi részletre 1 frt 82 krjával 
5 „ 30 „ „ 3 frt 03 „

10 „ 30 „ „ 6 frt 06 „

3 dib. 30 haj részletre 2 frt 09 krjával 
5 „ 30 „ „ 3 frt 49 „

10 * 30 „ „ 6 frt 98 „
Az első részlet lefizetése után kapja a vevő az eredeti sorsjegyek sorozat- és nyerő­

számaival ellátott rész etivet, mely
MT azonnali játékjukra jogosít. ^Ml

Vidéki rende.éneknél legczélszerübb a megfelelő összeget postautalványnyal feladni 
és hogy ajánlva küldhetjük m-g a rés/letivet, kéruuK az eLö részleten kívül még 

további 20 krt hozzánk juttatni.

Az Első Magyar Iparba.ik váltóüzlete
Budapest, IV., Deák Ferencz-utcza 5. sz.

EUSTEIhHÉL

ZT-ERZSEBE T vértiszt i tó
SOK

Minden hasonló készitmé-l 
nytkkei szemben előnyben keli! 
részesíteni ezen labdacsokat! 
melyek mentesek minden ártai-l 
más anyagtól, a legnagyobb! 
eiedméuynye, használtatnak a/J 
altesti szervek betegségeinél.! 
könnyen hashajtók és vértisz I 
titok ; egy gyógyszer sem ked­
vezőbb és a mellett egészen| 
ártatlanabb

a^legtöbb betegségeimet e biztos forrását olvasni és ezukrozott alakja miatt ueg 
gyermekek is szívesen veszik. — Ezen labdacsok dr. Pitha udvari tanácsostól 
igen megtisztelő biz o jy it vány nyal lettek kitüntetve.

WF~ Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger, (8 doboz 120 
labdacs) ara csak 1 frt. o. é.

OVAS f ^ÍQden doboz’ a meiíen 6 czéÜ: gyógyszertár „zum heiligen 
' Leopold“ nem áll és a nátsó oldalán védjegyünkét nem hordja, 

egy hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik Igen keli figyelni, hogy 
ne rossz, s nem semmi eredményt fel nem mutatható, da 

'ttMSAténJUui&faL epenséggei ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan Neu- j 
t—éAzÍJJ stein-fé.e Eizsébet labdacsokat keli kérni és ezek a bori- 

tékon és használati utasításon az itt látható aláírással el 
látva. — Főraktár Bécaben : Apotheke „zum heiligen Le­

opold“ des Neusteiü Ph., Belváros, Ecke der P.auken und Spiageigasse, Rak- 
ár, Debreczenben Rothschuek V. Emil és Tóth Béla (előbb Gölti Nándor), Ba.ázs 

Ödön, Mihálovits István, Tamássy Béla gyógyszertárában.

663 665 
1890. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alólirott kiküldött végrehajtó az 

1881. évi LX. t. ez. 102. §-a értelmé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy a deb- 
reczeni kir. járásbíróság 5327 p. 5341 p. 
1890. számú végzése által Szedlák Jó­
zsef és a fővárosi Pénzügy igazgatóság 
javára Goldhammer Albert elfen 65 frt. 
50 kr. és 100 frt tőke, ennek esedékes 
kamatai és eddig összesen 53 frt 
28 kr perköltség követelés erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkal 
mával biróilag felülfoglalt és 975 forint — 
erra becsült szobabútorok és egyebek 
bői álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatuak.

Mely árverésnek a 1578 p. és 16123p 
1890sz. kiküldést rendelő végzés folytán a 
helyszínén,vagyis széchenyi-utcza 1773. 
sz. a. leendő eszközlésére 1890-dik évi 
nov. hó 7-ik napjának délután 3 órá­
ja batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg. hogy az érintett ingó- 
ágok ezen árverésen, az 1881. évi LX 

t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alól is eladatni fog­
nak.

Az elárverezendő ingóságok vétel­
ára az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-ban 
megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Kelt Debreczen, 1890. évi október 
hó 25. napján.

Sugár Gyula.
kir. bír. végrehajtó.

Haszonbérbe
adandó.

H.-Böszörményben 1913. h. szám 
alatt több utczára néző főtéren egészen 
újonnan épített ház három, esetleg négy 
szobás lakás, bolthelyiség, pincze,konyha, 
raktár-helyiség, éléskamarával, padlással
és istálóval mai naptól kezdve több 
évekre haszonbérde adandó Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal iíj. Gáli Fe- 
renezcz.l.

Debreozeo i860, Njwufcu Katus Imre könyvnyumdájabaoV

Nowák Vincze.
»»osztó raktára

BRIXXBEX,

Krautmark 13.,
ajánja a legdivatosabb s legjobb

öltözék! kelméit
3.10 méteres couponokban egy tökéletes öltözékre 
5.—, 6.—, 8.—, 9.50, 10.—, 12.—, 13.—, 15.—-,

20 forintért s feljebb.
Felöltőre való kelméit

2.10 meteres couponokban egy felöltőre 5.— , 6.—
8* 1 10.—, 15 írtért és tölebb

Télikabátra való kelméit
2.10 méteres couponokban egy téli kabátra 5.— , 

—j 12.—, 15 forintért és fölebb.
Stájer lodeu

vadászkabátokra 2.10 méteres couponokban 5.-, 
8 forintért és fölebb

Ritüuö íiéleskelüiék
felöltőkre és téli kabátokra, méterenként frt 150,

. 2- —, 3-—, ós fölebb.
A szállítás utánvétéi vagy előrefizetésre történik. Meg 

nem telelő visszaíbgadtatík és becseréltetik. 
Minták ingyen és bementve.

gnnfl9ndoha/i’-túz£-leben és dlszáru-iuletben.

A a valódi *r

LE HOUBLON
KANITZ OTT0é^Ir«torH5n5Sy

Debreczenben : Baum Miksánál.

i89d
Kión»« 

Helyben «•] 
mg? évre Fél évre Megyed évre I

Ügyes
4 ley • ■ellem! 4en kösleménj ■Ie>a,15l4.
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(R)
viselésnek! 
lelkesedéss 
helyes utol 
a múlt szj 
n i e 1 ő & 
eső, de 
fűzött félj 
got — 
latva.

Megs 
tusákat 
közte élnél 
két ép old 
mint ameJ 
jövőjére vj 

Van
galom, hal 
rész sakkrn 
mégis közi 

Mintll 
tát Római 
sak voltak] 
haborogu&J 
kopasz tét! 
gal Tolnál 
szerű vis 
őszi szól.

Urosd 
közt egjfflj 
Crispi és 
egymásnak!

Szinti 
doikodik a 
dasa fölülj 
zett! E ml 
legétől ata 
dig, rokonj 
hódította, 
vonulás réd

S egl 
vaia, izgat í 
val a törví 
len — etil 
nóczot a kai 
tolt kedély] 

Nem
lötti rendeli 
bátrán netl 
szaglás mf 
hogy egy

i „M3

>ők épUleserd
Douglas

(Keszeg
zl

Ua jól 
ugj taialoml 
lehetne! te 
sohse tud I 
Szeretnem 
húsz forintil 
laha. Eu dől 
a szive meg| 
százszor is 
adnám és m 
nélkül kell 
jitod ki a p 
Hm ! Hú:z 
he'ett voina| 
Vagy csákód 
u czan szedj 
minueg a 
magadé son| 
először kök 
dolguk. For|

Vau
g y é k ? Ti 
geaekre vaJ 
hogy sóvárd 
pedig abból| 
Kitelt volna 
járok. Úton 
hogy nem 
mint módon 
mit bánod


